

ДОНЕЦКАЯ РЕСПУБЛИКА

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОРГАН ПЕЧАТИ ОБЩЕСТВЕННОГО ДВИЖЕНИЯ «ДОНЕЦКАЯ РЕСПУБЛИКА»

№ 3 (434)
25.01.2024
ЧЕТВЕРГ



ОБЩЕСТВЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ
«ДОНЕЦКАЯ РЕСПУБЛИКА»

2 ЯМАЛ – ДНР:
ПОРОДНИЛИСЬ
СЕРДЦЕМ



4-5 ГЕРОИ
СРЕДИ
НАС



8 МОЛОДЕЖЬ
НОВОЙ
РОССИИ



Подробности на с. 2

ВАЖНА ЖИЗНЬ КАЖДОГО



Глава ДНР Денис Пушилин и Председатель Народного Совета Республики Артем Жога сдали кровь и призвали последовать их примеру.

ДОНОРСТВО СПАСАЕТ И ОБЪЕДИНЯЕТ

В Республиканском центре крови донорами становятся 50–60 человек в день, но этого, к сожалению, недостаточно. «Кровь нужна. Есть люди, которым необходима кровь независимо от войны, боевых действий. У нас ситуация обостряется еще и за счет боевых действий, поэтому пополнение банка крови должно происходить на постоянной основе. Поэтому надеюсь внести свою лепту, что выстроим эту работу на регулярной основе. Нужен личный пример. Как можно с кого-то требовать, просить, если сам этого не делаешь! Спасибо всем, кто постоянно сдает кровь, надеюсь, этому примеру последует как можно больше людей», – обозначил свою позицию в этом вопросе Денис Пушилин.

Артем Жога считает, что сегодня как никогда возросла необходимость в донорской крови, которая может спасти жизнь пострадавшим от обстрелов со стороны ВСУ. «Поэтому принять участие в подобном мероприятии – мой гражданский долг перед всем Донбассом», – сказал он.

Не стоит забывать, что кровь нужна не только из-за воен-

ных действий. Кровь нужна детям, людям, которые в связи с операционным вмешательством нуждаются в переливании крови, людям с заболеваниями крови.

После процедуры Председатель Народного Совета Артем Жога рассказал личную историю, связанную с донорством. «Мои данные сохранились здесь с 27 июля 1993 года. Когда у меня Володя родился и получил острую кишечную инфекцию, ему понадобилось делать переливание крови. Я пришел тогда в центр, сдал кровь. Володе было два с половиной месяца, и вот ему нужна была кровь. Это и был мой первый опыт сдачи крови, и она оказалась здесь в картотеке. Действительно, это нужное действие.

Призываю всех, кто меня знает, посвятить полчаса времени один раз в два месяца для того, чтобы сдать кровь, принести пользу нашим гражданам, нашим людям, нашим ребятам на фронте, детям, старикам – всем, кто нуждается в этой крови», – обратился к жителям Республики Артем Владимирович.

3 НАЦИОНАЛЬНАЯ ИДЕЯ
Регионы России продемонстрировали свои достижения в строительной отрасли и ЖКХ за последние 20 лет на форуме-выставке «Россия» на ВДНХ

4-5 ГЕРОИ СРЕДИ НАС
О том, как обычные люди, не былинные персонажи сказок, а настоящие, из плоти и крови, становятся героями. Медики скорой, житель Текстильщика, водитель маршрутки...

6 ГОД СЕМЬИ В РОССИИ
В торжественном открытии года участвовала многодетная семья из Макеевки

8 ДУХОВНЫЕ ОРИЕНТИРЫ
В Русском зале Донецкой республиканской библиотеки имени Н. К. Крупской состоялась презентация книги «Отец Владимир»

Новости

ЗА ОТВАГУ И ХРАБРОСТЬ



Военнослужащие бригады беспилотной авиации ГРОМ «Каскад» отмечены наградами. Вручил бойцам заслуженные медали Глава ДНР Денис Пушилин.

На сегодняшний день у «Каскада» более 10 тысяч боевых вылетов, 4 640 уничтоженных целей противника. Бригада беспилотной авиации выполняет задачи по всей линии фронта.

За заслуги перед Республикой, личное мужество, героизм, храбрость и самоотверженность, проявленные в боевых действиях при защите Республики, 25 военнослужащих этой бригады получили медали «За отвагу» и «За храбрость».

«Конечно же, основная задача, которую хотелось бы по-человечески поставить перед вами: до победы дойти живыми, целыми и невредимыми. И дальше уже строить нашу страну такой, которую нам бы не стыдно было передать следующим поколениям», – отметил Денис Пушилин.

На церемонии награждения присутствовал комбриг, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Дмитрий Саблин. Он пообещал, что бойцы на достигнутом не остановятся: «Личный состав бригады будет уничтожать противника до полной победы над врагом, до полного освобождения нашей родной Донецкой Народной Республики».

Максим ЯСТРЕБ

В РЕЗУЛЬТАТЕ ОБСТРЕЛОВ 23 ЯНВАРЯ...



Три жителя Республики погибли в результате обстрелов со стороны ВСУ, еще 15 человек получили ранения.

Куйбышевский район Донецка ВСУ обстреляли из реактивной системы залпового огня, использовав ракеты JROF HEF с поражающими элементами в виде 9100 шариков. В результате террора погиб сотрудник МЧС России по ДНР, один спасатель был ранен. Пострадали еще семь гражданских лиц: две женщины, 52 лет и 31 года, и мужчины в возрасте 62, 64, 49, 44 и 33 лет.

В Ясиноватой в результате сброса взрывоопасного предмета с БПЛА в это день погибли 75-летний мужчина и 72-летняя женщина.

На трассе Донецк – Мариуполь ранен мужчина 54 лет. В Волновахе при детонации взрывоопасного предмета ранены шесть мужчин в возрасте от 47 до 26 лет.

В Ясиноватой и Куйбышевском районе Донецка повреждены восемь жилых домов. Кроме того, в Донецке разрушения получили Дворец культуры им. Куйбышева и районный ясли-сад.

В целом по ДНР совершено 14 обстрелов, выпущено 40 боеприпасов, применялась реактивная артиллерия, ствольная артиллерия калибром 152 и 155 мм (в том числе кассетного типа), ударные беспилотники. Под огнем ВСУ Донецк, Горловка, Ясиноватский район.

ВАЖНА ЖИЗНЬ КАЖДОГО

Продолжение. начало на с. 1

Глава Донецкой Народной Республики Денис Пушилин совместно с руководителем Центрального исполнительного комитета (ЦИК) «Единой России» Александром Сидякиным, и. о. министра здравоохранения ДНР Дмитрием Гарцевым, руководителем Центрального исполкома Общественного Движения «Донецкая Республика», депутатом Народного Совета ДНР Алексеем Муратовым провели пострадавших 21 января в результате обстрела со стороны ВСУ мирных жителей, которые проходят лечение в Республиканском травматологическом центре (РТЦ).

На стационарном лечении в травматологии находятся шесть пациентов, которые еще не отошли от пережитой трагедии. Все – в состоянии средней степени тяжести. Все – мирные жители микрорайона Текстильщик, которые в выходной день вышли за продуктами, продавцы, торгующие на рынке. Один из пострадавших от укрофашистов людей хотел сделать ключи для дверного замка: при первом прилете вражеских снарядов его не задело, мужчина пострадал при повторном обстреле.

Как рассказал директор РТЦ Андрей Боряк, все пациенты получают необходимую помощь. Одному из пострадавших хирург, врач отделения микрохирургии конечностей центра Сергей Рудской благодаря своему профессионализму сохранил кисть руки.

«Наше молодое дарование», – охарактеризовал врача глава Минздрава. И подчеркнул, что Сергей Рудской не впервые проводит подобную операцию. Недавно, по словам Дмитрия Гарцева, он

спас руку и восстановил ее чувствительность у раненого бойца, которого более суток не могли эвакуировать с передовой.

В свою очередь Андрей Боряк рассказал, что на медицинских курсах в Новосибирске Сергей Рудской вместе со своим коллегой впервые в истории Донбасса выполнил операцию по эндопротезированию межфаланговых суставов.

Общаясь с ранеными на Текстильщике, Денис Пушилин и Александр Сидякин поинтересовались их самочувствием, расспросили о лечении, обеспечении необходимыми медикаментами и пожелали скорейшего выздоровления.

Глава ДНР назвал действия противника террором по отношению к гражданскому населению.

Дончанка Людмила, получившая осколочные ранения 21 января, уверена: «Благодарить Бога надо, что не было в это время детей много. В это время всегда дети. Воскресенье... Скорее бы это все закончилось, сил нет».



«Закончится. Победим», – убежден Александр Сидякин.

Медучреждения ДНР полностью обеспечены необходимыми лекарствами и оборудованием. Но единокороссы приехали не с пустыми руками. Кроме того, при необходимости «Единая Россия» окажет всю необходимую помощь жителям города для прохождения реабилитации в ведущих клиниках страны, подчеркнул глава ЦИК партии. Привезли лекарства и нужную гуманитарную помощь.

Глава Республики отметил, что лечение раненых находится на его личном контроле.

В этот же день Денис Пушилин и Александр Сидякин посетили детское отделение Республиканского травматологического центра, пообщались с детьми и подростками и передали им подарки.

«Не могли не зайти в детское отделение. Там ребяташки с бытовыми, спортивными травмами и осколочными ранениями. Наперебой рассказывали свои истории и очень довольны остались подарками», – прокомментировал этот визит руководитель региона.

Дончане никогда не забудут кровавое воскресенье 21 января 2024 года, массированный обстрел рынка в микрорайоне Текстильщик Кировского района Донецка, гибель 27 человек, трое из которых скончались в учреждениях здравоохранения. 21 человек был госпитализирован в больницы города, девяти пациентам медицинская помощь оказана амбулаторно. В Донецкой Народной Республике 22 января было объявлено траурным днем.

Анна ГАЙВОРОНСКАЯ

ЯМАЛ И ДОНБАСС ПОРОДНИЛИСЬ СЕРДЦЕМ

«К подшефному району относимся со всей широтой сердца», – так на встрече с Главой ДНР Денисом Пушилиным отозвался о нашем регионе губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа (ЯНАО) Дмитрий Артюхов. Регион восстанавливает Волновахский район, по словам Дениса Владимировича, с душой. Действительно, сделано немало.

Ямал в ДНР восстанавливает жилые дома, школы и детсады, в райцентре восстановлены больница и храм. В новых офисах начали работать Управление труда и социальной защиты населения, а также многофункциональный центр. В 2024 году запланирован ремонт еще ряда социально

значимых объектов.

Помощь не ограничивается ремонтными работами. В Волновахский район доставлено большое количество необходимой спецтехники, автобусы, стройматериалы, медикаменты и другие гуманитарные грузы. Для детей организованы оздоровление и путе-



шествия. В прошлом году смогли съездить на море более тысячи ребят.

В ушедшем году регион-шеф запустил проект «Моя Россия», когда 600 ребят из Волновахского района в течение недели совершили путешествие по Москве, Санкт-Петербургу и Нижнему Новгороду,

и шефы получили добрые отзывы. Дети 13–14 лет, которые еще не путешествовали, признались, что теперь они поняли, что такое Россия, какая она мощная и красивая. Поэтому помимо программ восстановления шефы будут продолжать социальные мероприятия.

Виктор ПЕТРОВ

ДЕНЬ СТРОИТЕЛЬСТВА И ЖКХ ПРОШЕЛ НА ВЫСТАВКЕ «РОССИЯ»

В фокусе Международного форума-выставки «Россия» на ВДНХ 20 и 21 января отмечался День строительства и ЖКХ. В его формате регионы России продемонстрировали свои достижения в отрасли за последние 20 лет.

Ключевым мероприятием Дня стало заседание коллегии Минстроя России, прошедшее в пленарном формате. Участие в нем приняли зампреда Правительства Российской Федерации Марат Хуснуллин, министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Ирек Файзуллин, Глава ДНР Денис Пушилин, представители бизнеса, крупнейших отраслевых корпораций и общественно-политических организаций страны.

Строительная отрасль России наращивает обороты: за последние четыре года объем работ вырос почти на 23%. Полноценно развивается инфраструктурное направление, для чего задействованы соответствующие механизмы бюджетных и специальных казначейских кредитов, инфраструктурных облигаций. Разрабатывается комплексная программа модернизации ЖКХ до 2030 года.

В новых регионах масштабная работа проводится в не-

простых условиях, отметил в своем выступлении Марат Хуснуллин. С 2022 года тут восстановлено более 18 тысяч объектов, семьи получили более 4 тысяч квартир, отремонтировано и построено 2 000 км дорог.

«Непростая задача, она поставлена Президентом: к 2030 году вывести на среднероссийские показатели. Мы в штабном командном режиме работаем – восемь федеральных заказчиков, более 200 подрядных организаций,



82 региона-шефа», – обозначил первоочередные перспективы зампреда Правительства РФ.

Одним из важных механизмов привлечения инвестиций в новые субъекты, по словам министра строительства и ЖКХ РФ Ирека Файзуллина, является свободная экономическая зона. «Здесь, конечно, необходим рост предпринимательской активности», – отметил глава профильного министерства.

История преобразований, которые сейчас происходят в До-

нецкой Народной Республике, запечатлена на экспозиционном стенде на форуме-выставке «Россия». Возле него после заседания Глава ДНР Денис Пушилин и пообщался с журналистами. Главный тезис интервью руководителя региона – восстановительные работы в Республике носят комплексный характер и проводятся в соответствии с принятыми в России стандартами качества. Всего в нашем регионе восстановлено 6 683 объекта.

Игорь ИШКОВ



Владислав Васильев
Заместитель Председателя
Правительства ДНР

Что будет с промышленными гигантами Донбасса – Мариупольским металлургическим комбинатом (ММК) имени Ильича и «Азовмашем»? Этот вопрос волнует многих жителей.

- По ММК имени Ильича есть четкая позиция главы ДНР Дениса Пушилина и федеральных властей – предприятие будет восстановлено. Уже в этом году заработают отдельные цеха завода. Сейчас мы работаем над планом его развития, который будет вписан в промышленную стратегию ДНР.



Запуск ММК имени Ильича даст порядка миллиарда рублей налоговых поступлений в месяц и сможет обеспечить работой свыше 27 тысяч специалистов.

- Огромная производственная площадка «Азовмаша» вошла в состав региональной компании «Алмаз». Есть интерес со стороны госкорпорации «Ростех» и крупных частных компаний. Дальше – вопрос инвестиций и промышленной кооперации.



- Важно! Горно-металлургическая отрасль была и в ближайшие годы останется драйвером экономики ДНР.

Но надо взвешенно подойти к вопросу восстановления металлургических мощностей. Не наращивать бездумно выплавку стали, а сделать акцент на более высоких переделах, дающих продукцию для судостроения, машиностроения, автопрома и других отраслей, где активно идет импортзамещение.

УЧАСТИЕ ПРЕДПРИЯТИЙ АПК РЕСПУБЛИКИ В СЭЗ. ПРЕИМУЩЕСТВА И ПЕРСПЕКТИВЫ



Артем Крамаренко
И. о. заместителя Председателя
Правительства ДНР – министр
агропромышленной политики
и продовольствия ДНР

«На данный момент участниками свободной экономической зоны стали четыре предприятия агропромышленного комплекса Донецкой Народной Республики, которые специализируются на производстве замороженных продуктов, а также майонезно-соусной продукции.

Для этих предприятий стал доступен особый режим осуществления предпринимательской деятельности, который включает в себя налоговые льготы, преференции, а также свободную таможенную зону.

Кроме того, инвестиционные проекты предприятий, которые они реализуют в рамках СЭЗ, направлены на модернизацию парка производственного оборудования, что положительным образом скажется на увеличении объемов производимых товаров», – рассказал и. о. заместителя Председателя Правительства – министр агропромышленной политики и продовольствия Донецкой Народной Республики Артем Крамаренко.



По поручению Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина на территории новых субъектов России была создана свободная экономическая зона, которая призвана привлечь дополнительные инвестиции в региональные сектора экономики.

Вступление в свободную экономическую зону открывает ряд льгот и преференций перед предприятиями АПК ДНР.

Герои среди нас

ВОЕННОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ ВСУ

Десять утра, воскресенье, выходной день. Микрорайон Текстильщик Кировского района Донецка. Один из самых крупных продовольственных рынков города.

Каждые выходные рынок заполнен людьми. Сюда съезжаются десятки фермеров со всех городов и поселков Республики. По соседству находится ряд, который облюбовали местные пенсионеры. Для продажи приносят собственную консервацию, мед, молочную продукцию, зимние ягоды, овощи и зелень с огородов и приусадебных участков, вязаные изделия – носки, варежки, перчатки.

Раздался первый взрыв... Следом – еще... Посетители искали укрытия, но его не было. На территории в основном небольшие палатки и павильоны – простые и легкие конструкции.

Первые погибшие лежат прямо у входа в рынок. Несколько снарядов попали вглубь рынка. Рядом на стоянке – машины, изрешеченные осколками. Земля усыпана битым стеклом.

Почти полчаса ВСУ расстреливали жилой квартал «крупным калибром». По рынку и прилега-

ющим к нему улицам украинские каратели выпустили 19 снарядов. Такого количества хватит для уничтожения укрепленного района.

Обстрел велся натовскими 155-мм снарядами, шрапнельными, чтобы нанести еще больший урон, убить как можно больше людей.

Боевики стреляли сериями, по 3–4 залпа. Брали паузу. Опять открывали огонь. Это тактика у военных называется тактикой уничтожения крупной базы противника. Киев использовал ее для

ударов по мирному кварталу...

На протяжении нескольких часов спасатели из-под завалов доставали раненых и погибших.

В результате артиллерийского огня со стороны укрофашистов по донецкому микрорайону Текстильщик погибли 27 мирных жителей, еще 29 – получили ранения различной степени тяжести, среди них два подростка.

После артудара оставшиеся в живых местные жители рассказали, что в момент обстрела видели над микрорайоном беспилотник. Скорее всего, ВСУ вели корректировку огня и прекрасно знали, что бьют по гражданским. Они и были главной целью украинских боевиков.

По данным Главы ДНР Дениса Пушилина, ВСУ нанесли удары из ствольной артиллерии калибром 152 миллиметра и 155 миллиметров со стороны Куратовского и Красногоровского направлений.

Запад на эту чудовищную атаку отреагировал сдержанно, даже на словах не осудив Киев. Что, впрочем, неудивительно и ожидаемо.

Евгений БЫКОВСКИЙ

НА МЕСТЕ ТРАГЕДИИ РАБОТАЛИ ДЕВЯТЬ БРИГАД СКОРОЙ ПОМОЩИ

В зоне СВО бригады скорых зачастую работают под прямым прицелом ВСУ. Так произошло и в черное воскресенье – 21 января, когда украинские каратели обстреляли рынок на Текстильщике.

Как удается нашим героическим медикам сохранять холодный рассудок во время спасения раненых под обстрелом, рассказала главный врач Республиканского центра экстренной медицинской помощи и медицины катастроф ДНР Виктория Кошелева.

Какая скорая медицинская помощь оказывается в подобных ситуациях?

В основном проводится остановка кровотечения, обезболивание, транспортная иммобилизация, проводится внутривенная терапия – инфузия, накладываются септические повязки.

Пострадавшие на Текстильщике не были исключением. Бригады скорой медицинской помощи (СМП) отработали очень грамотно и быстро. Пострадавшие получили первую помощь и были эвакуированы в профильные лечебные учреждения Республики.

Как сами медики переживают такой сильный стресс?

Каждый человек по-разному переживает стресс. Наши сотрудники научились жить с ним, так как даже в мирное время работу скорой нельзя назвать легкой.

Поэтому достаточно часто сотрудники скорых и отказываются от комментариев журналистам. Особенно в таких ситуациях, как на Текстильщике.



Фельдшеры и водители наших скорых готовы к любой ситуации?

Безусловно. Врачи, фельдшеры и водители скорой помощи в Донецкой Народной Республике – опытные специалисты. Многие участвовали в проведении специ-

альных военных операций и помогали пострадавшим с 2014 года. Их опыт в оказании помощи раненым и пострадавшим при авариях и катастрофах неоспорим.

А какой возраст сотрудников скорой?

Возраст варьируется – от 30 до 65 лет. Каждый из наших специалистов – профессионал. Каждый, не считаясь с личным временем,

готов подменить коллегу в любое время и в любой ситуации. Это настоящие патриоты, спасшие не один десяток жизней.

Почему врачи скорой не очень охотно дают комментарии СМИ?

Комментировать массовое горе сложно для наших медиков. Они не являются медийными личностями.

Кроме того, не надо забывать, что они сами каждую человеческую боль пропускают через себя.

А кто самый главный в бригаде?

Бригада скорой – это единая команда. У каждого своя функция, цели и задачи. Работа всех очень важна при спасении человеческой жизни. Водитель – это такая же часть бригады, как врач и фельдшер. У него задача – быстро и безопасно доставить бригаду к месту происшествия, а больного – в больницу. Опытный водитель – это огромная помощь для бригады.

И с ними ведь не только спокойно и надежно ездить, они помогают и при транспортировке больных. Со всей ответственностью подходят к своей работе и санитары.

По сути, в такой бригаде «главных» нет – каждый специалист выполняет свою работу и все зависит друг от друга. От слаженности работы бригады зависит человеческая жизнь.

Спасибо за содержательную беседу, Виктория Владимировна. Вам и вашим коллегам – крепкого здоровья и только благополучных исходов в ваших выездах.

Беседовала Нелли СТЕПАНЕНКО

Виктория Владимировна, расскажите о работе ваших коллег в то черное воскресенье...

Прежде всего хочу выразить соболезнование семьям всех погибших. Произошедшее на Текстильщике – это огромная трагедия для всех жителей Республики. Мы все сопереживаем родственникам и пострадавшим. Это горе, которое навсегда останется с нами.

Скорая помощь всегда первая на месте происшествия. Первые бригады прибыли на место трагедии на Текстильщике уже через 6 минут после

случившегося. Непосредственно на месте происшествия работало девять бригад скорой. Это 24 сотрудника.

Вся скорая – это единый организм, поэтому в подобных чрезвычайных ситуациях участвуют все доступные бригады. Поэтому и 21 января – во время обстрела ВСУ Текстильщика – были задействованы бригады не только Кировского района, но также Петровского, Ленинского, Куйбышевского и Ворошиловского.

ДОНЕЦК. 21 ЯНВАРЯ 2024 ГОДА



Оказавшиеся в черное воскресенье на месте артобстрела ВСУ жители Донецка благодарят в социальных сетях своих спасителей. Тех, кто помогал покупателям рынка на Текстильщике и просто прохожим спастись во время теракта киевских карателей.

Глубокую признательность выражают сотрудникам супермаркета «Молоко», спустивших покупателей в подвал. Благодарят водителя 87-го маршрута, следующего от Текстильщика до Широкого, который спасая людей, вывез многих из-под артобстрела.

Очевидцы рассказывают, что один из военнослужащих, оказавшихся на месте трагедии, помог вывезти пострадавших на своей «газели».

«Машины скорой помощи попросту не справлялись с таким количеством пострадавших, поэтому он взял часть работы на себя», –

говорит очевидец, наш коллега, корреспондент сетевого издания «Донецкое время».

Так же поступил и известный жителем микрорайона Новруз Лумуев, всю спецоперацию развозивший людям воду и убиравший «лепестки» с улиц многострадального Текстильщика.

Жители микрорайона проявили себя как отзывчивые и небезучастные к горю ближнего: помогли укладывать на носилки раненых земляков, вызывали неотложку, помогли кто чем мог.

«Разумеется, что имена многих мы не узнаем. Но простое человеческое спасибо передать обязаны», – считает журналист.

Мы – редакция газеты «Донецкая Республика» – с коллегой согласны полностью. Но двух героев, которые живут среди нас, разыскали и пообщались с ними.

ОЛЕГ ФАУЦИСТ: «Я ПРОСТО ВЫПОЛНЯЛ СВОЮ РАБОТУ»



и обычно: подъехал к светофору – взрыв, автобус всколыхнуло, что-то посыпалось на крышу автобуса, открыл двери, люди начали бежать кто куда. В принципе, такого ничего особенного», – рассказывает Олег Васильевич.

Сначала люди бежали от автобуса. Потом, когда обстрел укротителей не прекращался, поняли, что уезжать надо как можно скорее. Тогда в Олеге Васильевиче, сохранившем спокойствие, невозмутимом, внимательном и собранном, испуганные посетители рынка увидели свое единственное спасение.

«Люди потом собрались... Автобус был полный – человек до сорока. Все еще не отошли от ис-

пуга, поэтому кто первый сел, тот требовал, чтобы мы сразу поехали. А остальные как же? Я дождал всех, кто бежал обратно в автобус. Минут пять постоял еще, когда все собрались», – описывает он день трагедии.

Видел ли водитель, как его благодарят люди в соцсетях? Искренне изумился: «Да я даже не смотрел – некогда».

Был ли у него самого страх, ведь он попал в экстремальную ситуацию? «Да нет. Я сам с Петровки. У нас там каждый день прилеты. То с Маринки летело, то с Красногоровки... Я живу на Трудовских. Мне не привыкать. У соседей дома побило...»

Спрашиваем, а не возникает ли желания уволиться. Риск все-таки, обстрелы. Дело лихое, война.

«Да нет. У нас водителя на 42-м маршруте еще летом убило – кто ж знает, куда и когда оно приле-

тит... У меня 87-й маршрут. Езжу с Островского на Широкий через Мирный, площадь Свободы», – отвечает спокойно, как всегда невозмутим.

Конечно, у Олега Васильевича Фауциста есть семья, которая очень за него переживает, как и он за своих близких. И конечно, он обсуждал с ними случившуюся трагедию. Как может русский человек спокойно относиться к тому, что терроризм для наших бывших соотечественников стал нормой жизни! Вон они даже своих азовцев, летевших на обмен, не пощадили...

А для наших людей нормой жизни становится обыкновенный героизм, чтобы как можно больше успеть спасти своих, пока у обыкновенных фашистов случается очередной приступ терроризма...

Необыкновенное душевное спасибо вам за это, Олег Васильевич.

НОВРУЗ ЛУМУЕВ: «РАНЕНЫЙ ПРОСИЛ ГЛАЗАМИ: ПОМОГИТЕ!»



Когда в черное воскресенье, 21 января, ВСУ начали массированный и спланированный обстрел Текстильщика, Новруз, не дожидаясь приезда скорой, стал помогать раненым, и он вывозил людей с места артобстрела.

«Сколько было тут людей, которым за 60 лет! Дедушки, бабушки, еле ходят. Вышли сюда. А прилеты – один, второй. Четыре или пять человек погибли только на этом перекрестке», – рассказывает Лумуев.

Вспоминает те жуткие мину-

ты. Показывает по сторонам: вот тут, через сто метров от места, где происходит диалог, лежала раненая совсем юная девочка.

«У нее легкое было ранение. Ну, дай Бог, может, она найдет меня, скажет, жива ли, нет, не знаю», – воспроизводит минуту за минутой происшедшее Новруз.

В момент начала массированного артобстрела ВСУ по мирным кварталам и рынку он проезжал мимо. Сначала были взрывы и грохот, а потом мужчина, увидев последствия прилетов, бросился на помощь.

«В это время я проезжал отсюда, метров 200. Развернулся, подъехал... Тут лежал мужчина,

возле машины. Ребята местные, знаю их с 2014 года – Веселый и Демьян, спасибо им! В первую очередь они прибежали, помогли. Женщину вынесли из магазина и мужчину, который возле машины лежал. Он такими глазами смотрел просящими: помогите! Ребята прибежали, кто-то перетянул ногу. У него, по-моему, правая нога ниже колена пострадала. Загрузили и отвезли в больницу № 24», – рассказал отважный житель Текстильщика.

Всем нам как воздух нужна Победа. И чем чаще сталкиваемся с такими удивительными и прекрасными людьми, как Новруз Лумуев, понимаешь – она обязательно скоро придет.



Подготовила Любовь ГОРИНА

Партактив



ГОД СЕМЬИ В РОССИИ

В ТОРЖЕСТВЕННОМ ОТКРЫТИИ УЧАСТВОВАЛА СЕМЬЯ ИЗ ДНР

Многодетная семья Васиных из Макеевки – участница Всероссийского семейного форума «Родные – Любимые». Организовано мероприятие сообществом «Движение Первых» на площадке Международной выставки-форума «Россия» на ВДНХ и состоялось в фокусе церемонии торжественного открытия Года семьи в России. Всего в мероприятиях форума «Родные – Любимые» участвуют более 250 семей из 89 регионов нашей необъятной Родины.

Василий и Виктория Васиные – единственные представители Донецкой Народной Республики на форуме. Они уже поучаствовали в двух номинациях. В «Знатоках Родины» Васиные провели экскурсию на площадке Донецкой Народной Республики на ВДНХ. А в «Семейных рецептах» приготовили традиционное семейное печенье, где одержали уверенную победу!

«Для нашей семьи участие в форуме, с одной стороны, высокая честь – представлять Донецкую Народную Республику, а с другой – это возможность общения, знакомства и обмена лучшим опытом с

семьями со всех регионов нашей бескрайней Родины, возможность почувствовать себя частичкой огромной семьи – России! И действительно, «Родные – Любимые» – это именно то чувство, которое мы ощущаем здесь, на форуме, среди участников», – поделился с нашим корреспондентом глава семейства Василий Васин.



В заключительный день форума наши земляки поучаствуют в церемонии открытия Года семьи – зажжении огня семейного очага России. Гордимся вами, дорогие Васиные!

Екатерина ДМИТРИЧЕНКОВА

ПОМОГАТЬ ЛЮДЯМ – ВМЕСТЕ С «ЕДИНОЙ РОССИЕЙ»

Евгений Балобин – руководитель местной общественной приемной «Единой России» в Енакиево. Евгений защищал Донбасс с 2014 года. Вернувшись с фронта, начал искать работу. В трудоустройстве ему помог партийный проект «Единой России» «Моя карьера». Теперь Евгений в рядах партии помогает соотечественникам: принимает обращения граждан и решает их проблемные вопросы, содействует Миграционной службе в паспортизации маломобильных жителей города. Работы хватает, и делает ее бывший военный очень хорошо и с огромным удовольствием.



«В общественной приемной мы маломобильным помогаем. Вопросов по Пенсионному фонду много. Также по ЖКХ, по дорогам. Плохие дороги, в каких местах, где не успели провести ремонт покрытия. Люди в первую очередь не знают, куда обратиться.

Мы подсказываем, направляем, куда можно позвонить или прийти», – поделился с «Донецкой Республикой» глава енакиевской партийной приемной.

Не забывает герой нашего рассказа и о своих товарищах на фронте: передает бойцам гума-

нитарную помощь, письма от енакиевской детворы, стихотворения от жителей Республики. Так, свои стихотворения принесла поэтесса из Енакиево Елена Яценко с псевдонимом Посредник.

«Это нашим ребятам на фронт, нашим защитникам, которые нас оберегают от нацистов. Там, на передовой, каждый солдат – Герой. Это даже не обсуждается. Русские не бросают русских. Что бы ни случилось, они придут, защитят и тем, кто обидел, накостыляют», – рассказала поэтесса.

Вскоре благодаря помощи «Единой России» стихотворения Елены Яценко попадут на фронт, где поддержат боевой дух наших бойцов. Работайте, братья! Народ – с вами.

Алексей ИГНАТЬЕВ

МАЛОМОБИЛЬНЫМ ЕНАКИЕВЦАМ ВРУЧИЛИ ПАСПОРТА РФ

В региональную общественную приемную «Единой России» продолжают поступать обращения от жителей с просьбой помочь в получении паспорта РФ на дому. На все обращения единороссы откликаются без промедления, но что касается паспортов, то эта тема всегда в авангарде.

Так, руководитель местной общественной приемной партии в Енакиево Евгений Балобин и представители Енакиевской миграционной службы посетили маломобильных горожан и помогли им подготовить необходимые документы для получения паспорта России, а позже пришли вновь, на этот раз – чтобы вручить изготовленные паспорта.

«Люди всегда рады нас видеть, потому что очень ждут свой паспорт. Многим по 90 и более лет, сами посетить паспортный стол уже не могут, поэтому доставляем документы прямо домой. Эмоции людей в этот момент просто не передать», – поделился Евгений Балобин.



Маломобильные жители Республики очень благодарны за возможность получить паспорт не выходя из дому и искренне благодарят за такую поддержку.

«Спасибо волонтерам и сотрудникам Миграционной службы за заботу о нас. И большое спасибо нашему Президенту за то, что мы можем быть россиянами», – говорит енакиевчанка Елена Сергеевна.

Получая долгожданные российские документы, пожилые люди не сдерживают радостных эмоций, а также вспоминают свои прожитые годы. Общения у маломобильных граждан не так уж и много, а жизненный опыт – огромный, и они с удовольствием нередко готовы рассказать о своей жизни,

как работали или служили на благо России. Активисты-партийцы всегда внимательны и готовы выслушать, причем без формализма, с удовольствием, ведь жизненный опыт человека бесценен.

На этот раз пенсионер своей историей поделился пенсионер из Енакиево, в прошлом – морской офицер Станислав Сергеевич.

«Присягу давал очень давно. На архипелаге Новая Земля. Служил на Северном флоте, был офицером», – поделился мужчина своими воспоминаниями.

Российский паспорт для заслуженного моряка – документ долгожданный. «Мы выходцы из Советского Союза и для нас Россия – Родина!» – говорит патриот.

Кирилл ПАРШИН

РАБОТАТЬ ТОЛЬКО НА ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

В мужественно сражающемся Донбассе в силу продолжающейся специальной военной операции из-за постоянных обстрелов украинскими мирных городов каждый день возникают все новые проблемы. Решать их необходимо оперативно. Единороссы относятся к обращениям жителей Республики в общественные приемные партии чутко и ответственно. Откликаются на просьбы и стараются помочь в максимально сжатые сроки.

ОТНЕСЛИСЬ ЧУТКО

Партийцы Иловайска активно помогают людям, которые попали в непростую жизненную ситуацию. Профсоюзом сотрудников силовых и правоохранительных структур ДНР на базе общественной приемной города оказана помощь местным жителям – им передали продуктовые наборы.



Иловайск

На прием в ОП Амвросиевского местного отделения «Единой России» пришел отец военнослужащего. Владимир просил помочь подготовить документы для того, чтобы получить регистрацию в паспорте РФ. Его сын после ранения лежит в госпитале, помочь родителям, имеющим проблемы со здоровьем, оказалось некому. Руководитель ОП помог в подготовке документов и заявления по присвоению почтового адреса жилому дому Владимира.



Амвросиевка

А в преддверии празднования старого Нового года руководитель этой ОП организовала сбор праздничных посылок военнослужащим и письма с поздравлениями от учащихся Амвросиевской школы № 2.

ПОМОГЛИ И УСЛЫШАЛИ «СПАСИБО!»

У жительницы Донецка отсутствовала вода (пр. Ленинский, д. 17) – проблема не новая для прифронтового города. Доверяя самой уважаемой и поистине народной партии «Единая Россия», дончанка обратилась в ее районную общественную приемную (ОП). Нужно было разморозить трубы в подвале, поскольку водоснабжение отсутствовало лишь в одном подъезде дома. Руководителем МОП совместно с начальником ОЖКХ администрации Ленинского района работы были выполнены в тот же день.

Не сумев заполнить декларации на получение пособий, инвалид по зрению, пенсионерка из этого же района обратилась к партийцам. Помогли пожилой женщине очень оперативно.

На помощь общественной приемной Ленинского района можно твердо рассчитывать и после обычного звонка туда. Именно по звонку жителя многоэтажки партийцы помогли разрешить проблему – порыв труб холодного водоснабжения. Уже на следующий день после обращения были проведены сварочные работы. Водоснабжение восстановлено. Спасибо!

ПОМОГЛИ С ДАКТИЛОСКОПИЕЙ

На горячую линию «Единой России» в Калининском районе Горловки позвонила дочь 92-летней Натальи Трофимовны Макаровой. Просила сотрудников Миграционной службы (МС) приехать домой к ее старенькой маме для проведения процедуры дактилоскопии для получения российского паспорта. Ведь заявка в МС была подана еще в ноябре прошлого года.

При содействии депутата горсовета фракции «Единая Россия» Павла Калфакчияна вопрос был решен оперативно. Да и как могло быть иначе!

ВЕРНУЛИ ТЕПЛО И ВОДУ

На горячую линию МОП партийцев Калининского района прифронтовой Горловки обратилась Татьяна Ильинична Ровная: в ее квартире отсутствовало отопление.

Начальник участка № 1 КП «УКГГ» Мельникова отреагировала на обращение. Выяснилось, что аварийная ситуация случилась с центральной системой отопления в квартире, где никто не живет. Потребовалось вскрыть эту квартиру, чтобы отрегулировать систему отопления. Так тепло вернулось к людям.

Похожая ситуация произошла в этом районе с Любовью Ивановной Мирошниченко, позвонившей на горячую линию народной партии из-за отсутствия воды – замерзла система водоснабжения в подвальном помещении многоквартирного дома. Начальник участка № 1 КП «УКГГ» Красильникова оперативно отреагировала на обращение – работы по разморозке системы водоснабжения были выполнены оперативно.

МОРОЗЫ НЕ ПОМЕХА

В приемную Володарского местного отделения обратился местный житель села Старченково с жалобой на отсутствие питьевой воды. Из-за сильных морозов (до минус 20) подвоз питьевой воды на некоторые улицы населенного пункта отсутствовал. После обращения к главе Старченковской сельской администрации подвоз совместно с ГП «Агро-Донбасс» возобновили.

ОБРАЩАЙТЕСЬ – ПОМОЖЕМ!



Ясиноватая

На горячую линию ОП поступил звонок от жительницы прифронтовой Ясиноватой. Во время одного из частых обстрелов города она была ранена и теперь – инвалид 1-й группы. Женщина попросила перенести регистрацию места жительства с паспорта ДНР в паспорт РФ. Руководитель общественной приемной связалась с начальником Миграционной службы, и вопрос был решен незамедлительно.

График приема в региональных/местных общественных приемных Председателя партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Дмитрия Медведева с 26.01.2024 по 01.02.2024

Региональная общественная приемная Председателя партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д. А. Медведева в Донецкой Народной Республике Донецк, ул. Артема, 97	30.01.24	Депутат НС ДНР, член Комитета Народного Совета по промышленности и торговле Д. В. Шапарев	10:00
	01.02.24	Депутат НС ДНР, председатель Комитета Народного Совета по труду, занятости, национальной политике и делам ветеранов К. Ю. Кульбацкая	10:00

График приема в общественных приемных «ЕДИНОЙ РОССИИ» с 26.01.2024 по 01.02.2024

Володарский муниципальный округ, пгт Володарское	30.01	Глава Володарского муниципального округа С. В. Юзвинкевич	11:00
Волновашский муниципальный округ, г. Волноваха	31.01	Глава Волновашского муниципального округа К. А. Зинченко	10:00
Волновашский муниципальный округ, с. Хлебодаровка	26.01	Глава Хлебодаровской сельской администрации Л. И. Матузенко	10:00
Амвросиевский муниципальный округ	30.01	Глава Амвросиевского муниципального округа И. В. Лызов	10:00
Городской округ Горловка, Калининский р-н	26.01	Депутат НС ДНР Д. В. Машков	10:00
Городской округ Горловка, Никитовский р-н	26.01	Депутат Никитовского района И. М. Джеломанова	08:30
Городской округ Енакиев, г. Угледорск	01.02	Глава администрации г. Угледорска С. В. Захаров	10:00
Городской округ Дебальцево	30.01	Глава Дебальцевского городского округа С. В. Желновач	10:00
Городской округ Дебальцево, г. Светлодарск		Глава г. Светлодарска М. С. Козловский	13:00
Городской округ Докучаевск	30.01	Глава городского округа А. Ю. Качанов	13:00
Городской округ Донецк, г. Моспино	29.01	Глава г. Моспино О. В. Стрельченко	10:00
Городской округ Донецк, Кировский район	26.01	Глава Кировского района Ю. А. Будрин	10:00
Городской округ Донецк, Петровский район	26.01	Глава Петровского района Н. И. Бегуненко	10:00
Городской округ Донецк, Ленинский район	01.02	Глава Ленинского района Т. В. Темникова	13:00
Городской округ Донецк, Калининский район	01.02	Глава Калининского района В. А. Ткачук	13:00
Городской округ Донецк, Ворошиловский район	30.01	Глава городского округа А. В. Кулемзин	10:00
Городской округ Донецк, Буденновский район	29.01	Глава Буденновского района М. Н. Меренков	10:00
Городской округ Донецк, Пролетарский р-н	29.01	Глава Пролетарского района Е. А. Рязанцева	09:00
Городской округ Донецк, Киевский р-н	29.01	Глава Киевского района В. В. Левченко	14:00
Городской округ Мариуполь, Центральный (Жовтневый) район	26.01	Глава г. Мариуполя О. В. Моргун	12:30
Городской округ Мариуполь, Приморский район	31.01	Депутат НС ДНР Д. А. Плетень	10:00
Городской округ Мариуполь, Приморский район	30.01	Руководитель клиентской службы СФР Приморского района О. Н. Вишнякова	14:00
Городской округ Мариуполь, Приморский район	31.01	Глава Приморского района О. С. Хараджа	13:00
Городской округ Макеевка, Горняцкий район	26.01	Глава Горняцкого района О. Н. Москвитина	10:00
Городской округ Макеевка, Червоногвардейский р-н	30.01	Глава Червоногвардейского района В. В. Морозова	10:00
Городской округ Макеевка, Центрально-Городской р-н	26.01	Глава Центрально-Городского района В. Г. Меша	10:00
Городской округ Макеевка, Советский р-н	29.01	Глава Советского района г. Макеевки М. П. Чулакова	14:00
Городской округ Макеевка, Советский р-н	31.01	Представитель Министерства экономического развития ДНР	10:00
Городской округ Макеевка, Кировский р-н	30.01	Глава Кировского района	10:00
Мангушский муниципальный округ, пгт Мангуш	30.01	Глава Мангушского муниципального округа Б. В. Трима	10:00
Новоазовский муниципальный округ, г. Новоазовск	26.01	Глава Новоазовского муниципального округа В. А. Овчаров	10:00
Городской округ Торез	26.01	Глава городского округа Д. С. Лысенко	10:00
Городской округ Снежное	26.01	Глава администрации г. Снежное С. В. Ермаков	10:00
Городской округ Иловайск	31.01	Глава городского округа Иловайск Д. А. Зубов	10:00
Городской округ Иловайск	31.01	Депутат НС ДНР Е. В. Железняк	10:00
Городской округ Харьков, г. Харьков	01.02	Глава городского округа Харьков В. В. Жукова	11:00
Городской округ Харьков, г. Зугрэс	26.01	Глава администрации г. Зугрэса Р. А. Гладких	10:00
Тельмановский муниципальный округ, пгт Тельманово	26.01	Глава муниципального округа Н. А. Великодная	11:00
Шахтерский муниципальный округ, г. Ждановка	26.01	Глава г. Ждановки Д. Н. Ощинский	10:00
Шахтерский муниципальный округ, г. Шахтерск	26.01	Глава Шахтерского муниципального округа А. В. Шатов	10:30
Шахтерский муниципальный округ, г. Кировское	30.01	Глава г. Кировское В. П. Шергелашвили	10:00

Духовные ориентиры

МОЛОДЕЖЬ НОВОЙ РОССИИ: ЦЕННОСТНЫЕ ПРИОРИТЕТЫ

23 января в Совете Федерации прошли XII Рождественские парламентские встречи. Основное заседание провели Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко вместе со Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом.

До начала пленарного заседания были проведены тематические круглые столы, раскрывающие темы формирования и укрепления традиционных российских духовно-нравственных ценностей, а также роль России в мировом гуманитарном пространстве. Участники встреч – представители всех ключевых конфессий и высокопоставленные лица со всей страны.

Была и особенная гостья – 16-летняя жительница Донецкой Народной Республики – София Харуненко. Ученица 11-го класса Златоустовской школы Волно-

вахского муниципального округа выступила с трогательной речью о том, как война в Донбассе изменила ее жизнь и повлияла на мировоззрение. Она была свидетелем того, как на Украине распространялась неправдивая информация и навязывались ошибочные ориентиры, а высокие морально-нравственные качества, присущие нашим предкам, сменились низшими характеристиками, такими как хамство, лицемерие, ложь, незнание, неуважение, предательство и развращение нравов.

София сказала, что сейчас особенно важно охранять честь и достоинство России. «Быть патриотом означает еще и быть примером гражданской ответственности. Это включает в себя знание национальных традиций, верность и преданность нашей стране, уважение к ее законам, соблюдение правил и чест-

ность перед нашей Родиной. Мы должны подавать пример. Миссия молодежи – стать проводником духовной красоты, чести и честности», – говорит школьница.

Это также подчеркнул Глава ДНР Денис Пушилин. «Теперь наш регион вместе со всей Россией строит счастливое справедливое общество, где высоко ценятся достоинство в служении Отечеству и ответственность за его судьбу. Где крепкая семья, созидательный труд, милосердие, взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений составляют основу», – говорил он на открытии в нашей Республике Донецкого регионального отделения Всемирного русского народного собора.

И это именно та планка, которую, безусловно, стоит держать!

Мария БАЙКАЛОВА



ИВАН СОЛОВЬЕВ: «ГОСПОДЬ ПОМОГАЕТ ПРАВЕДНЫМ, ПОЭТОМУ ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ»

В Русском зале Донецкой республиканской библиотеки имени Н. К. Крупской состоялась презентация книги «Отец Владимир» российского государственного и общественно-го деятеля, доктора юридических наук, профессора, заслуженного юриста Российской Федерации Ивана Соловьева. Военно-приключенческая повесть рассказывает историю военного священника, который окормляет и помогает нашим бойцам на передовой.

Автор книги уверен, что победа – в единстве тыла и фронта. Свое произведение он называет попыткой духовно-идеологического осмысления событий, происходящих в зоне проведения СВО.

«Отец Владимир» – это отражение подвига военнослужащих, священнослужителей, волонтеров и всех, кто приближает победу в военной операции. Это наши традиционные семейные ценности, православная вера, духовность, любовь к Отечеству, преодоление себя и, конечно же, это восстановление духовного суверенитета России. Очень надеюсь, что эта книга больше все-таки попадет на фронт, в руки наших воинов», – поделился Иван Соловьев.

На книжную обложку повести поместили главу святого православно-

го воинства – Архангела Михаила.

«Чтобы можно было помолиться, чтобы он придал силы нашим бойцам, сберег их и помог вернуться домой целыми и невредимыми и с победой», – рассказал автор.

На презентации присутствовали руководитель Центрального исполкома Общественного Движения «Донецкая Республика» Алексей Муратов, представители «Боевого братства», Союза офицерских жен и семей военнослужащих, Всемирного русского народного собора, а также депутаты Народного Совета ДНР.

Встреча получилась очень интересной и содержательной. Почетные гости, к слову, уже знакомы с творчеством автора. Повесть «Отец Владимир» – вторая книга Ивана Соловьева. Первая – роман

под названием «Красные линии» – увидела свет в ноябре 2022 года, став первым в России художественным произведением, посвященным специальной военной операции, событиям в Донбассе, современным героям военного времени и судьбам наших героических жителей.

Первые экземпляры «Отца Владимира» автор передал в качестве подарка «Боевому братству», Союзу офицерских жен, бойцам спецоперации, проходящим лечение в госпиталях, и боевым подразделениям на фронт.

Безусловно, чтение этой увлекательной и глубокой по содержанию повести не только доставит читателям удовольствие, но также поддержит людей в наше сложное и тревожное военное время.

Артем САДОВСКИЙ



Я выбираю будущее – я выбираю Президента

Так называется художественный конкурс, инициированный донецкой школьницей Евой Донцовой. Ева – участница многих региональных творческих конкурсов. Она обратилась в Общественное Движение «Донецкая Республика» с инициативой провести в Республике конкурс для тех, кто хочет проиллюстрировать свое видение жизни в ДНР.

ОД «ДР» с радостью поддержало эту творческую инициативу! Конкурс стартовал 23 января. Прием конкурсных работ продлится до 23 февраля.

Художники Республики, любители и профессионалы, которым еще не исполнилось 18 лет, а также семьи с детьми могут изобразить будущее Донецкой Народной Республики – на бумаге или

холсте. Скан/фото своих рисунков и анкету участника нужно отправить на электронную почту: m.budushee@yandex.ru

Анкету участника можно скачать на сайте ОД «ДР»: <https://oddr.info/> С 24 по 26 февраля конкурсная комиссия выберет 9 лучших работ в каждом муниципальном/городском округе, которые войдут в финал. За них будут голосовать жи-

тели Республики с 15 по 17 марта.

18 марта – подведение итогов конкурса, а также награждение финалистов и победителей.

Друзья, участвуйте в этом масштабном художественном действе! Вообразите и изобразите тот Донбасс, который хотите увидеть в будущем. И мы вместе воплотим замысел в жизнь!

Екатерина ДМИТРИЧЕНКОВА

